



## 团结

### ——从党的二十大看中国共产党的成功密码之九

□新华社记者

“团结就是力量,团结才能胜利”“确保党的团结统一”“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”……纵览党的二十大报告,“团结”一词贯穿全篇,先后出现20余次。正如一首经典歌曲所唱,“团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢,比铁还硬,比钢还强”。团结奋斗是中国共产党

和中国人民的显著精神标识,也是中国共产党百年领导人民赢得一个又一个伟大胜利的关键密码。

#### “团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”

10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委同志来到延安杨家岭,走进古朴苍松环抱的中央大礼堂,瞻仰中共七大遗址。

礼堂后墙上,毛泽东同志亲笔为七大题写的主题词——“同心同德”四个大字,历经岁月的洗礼,愈发鲜亮。

“党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上,党通过延安整风,使全党团结在毛泽东的旗帜下,实现了党的空前统一和团结。”回望历史,习近平总书记深刻揭示了党的团结统一这一关键的成功密码。

■下转第3版

## 下大气力抓基层打基础 更好以党建引领基层治理 自治区党委常委会听取抓基层党建工作情况述职 孙绍骋主持并讲话

本报12月28日讯(记者 刘晓冬)12月28日,孙绍骋主持召开自治区党委常委会会议,利用一天时间,听取各盟市委和自治区直属党(工)委书记2022年度抓基层党建工作述职,并进行现场测评。中央组织部有关同志到会指导。

会上,孙绍骋对大家的述职逐一作了点评,既肯定工作,又指出问题。刘爽、郑宏范作了综合点评。

孙绍骋说,基层党组织是党执政大厦的地基,我们学习贯彻党的二十大精神,完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务,全方位建设“模范自治区”,都要靠基层党组织来抓落实。各级党委(党组)要增强阵地意识和责任意识,扎实有力地抓好基层党建工作。党委(党组)书记要履行好第一责任人责任,始终把管党治党工作紧紧抓在手上。

孙绍骋说,内蒙古地广人稀,如何以党建引领基层治理,需要各级深入研究和探索实践。疫情防控工作,暴露出基层治理方面存在不少短板和漏洞。我们要下大气力抓基层打基础,重点解决好六个方面的问题。一是常态化整顿软弱涣散基层党组织,选优配强党组织书记,着力解决一些基层党组织政治功能和组织功能不强的问题。二是不断密切党群干群关系,着力解决一些党员干部严重脱离群众的问题。三是改进工作作风和方式方法,着力解决基层党组织做群众工作能力不足的问题。四是加强人员、投入等保障,着力解决基层基础薄弱的问题。五是灵活运用好各类政策,结合实际创新机制,着力解决基层干部的待遇和出路问题。六是真抓实干为基层减负,着力解决基层存在的作风和腐败问题。

眼下,正是迎峰度冬的关键期。

连日来,国家能源集团胜利能源公司开足马力,满负荷生产。

“越是迎峰度冬的关键期,越要确保安全生产。”据胜利能源公司总调度室主任杨林源介绍,目前公司成立了保供专班,专项负责公司的煤炭保供工作。通过日调度、周分析、月总结,做到煤炭生产动态管控,全力保障稳产高产。

同样的情形,发生在我区每一座保供矿山。

作为国家重要能源和战略资源基地,内蒙古坚决肩负起、履行好保障国家能源安全的重要职责使命,全力以赴保障能源供应。自治区能源局副局长陈铮接受采访时说:“保障国家能源安全,是我们肩负的重大政治责任,必须不折不扣认真执行好、落实好。”

今年以来,我区充分释放煤炭先进产能,全力推动停产煤矿复工复产、建设煤矿应产尽产、在产煤矿满产达产,充分发挥煤炭“压舱石”的作用。同时,为保障电煤稳定供应,着力做好电煤中长期合同履约,强化电煤供应调度和库存监测,确保电厂存煤水平保持在合理区间。目前,全区煤炭生产企业年计划产量的85%、发电供热企业年用煤量的100%、核增产能煤矿新增产量部分已全部签订中长期合同。

行之有效的系列保供措施推动下,内蒙古原煤保供成效显著,为保障国家能源安全提供了有力支撑。

据自治区统计局最新发布:今年以来,全区规模以上工业企业原煤产量保持两位数增长。1-11月份,全区规模以上工业企业生产原煤10.7亿吨,位居全国第2位,占全国原煤产量的

### 推动五大任务见行见效

## 内蒙古能源保供马力全开

□本报记者 康丽娜

26.1%,占比较上年同期提高0.6个百分点;原煤产量同比增长12.1%,增速高于全国2.4个百分点,与其他省份相比,我区原煤产量占全国增长贡献最大,对全国原煤产量增长贡献率达32.0%,高于第2位山西省5.1个百分点。

“今年我区共承担国家下达的电煤中长期合同签订任务9.45亿吨,占全国任务总量的36%,居全国第一,在保障自治区煤炭稳定供应的同时,有力保障了全国29个省区市的用煤需求。”自治区能源局煤炭运行处处长王杰说。

发力煤炭保供的同时,我区全力抓好电力保障供应工作。

作为世界在役最大火力发电厂,呼和浩特市大唐托克托发电厂年供电量达300多亿千瓦时,京津唐地区大约每4盏灯中就有1盏由它点亮。

今年入冬以来,面对疫情防控、能源保供双重考验,这家电厂近千名运行人员迅速返岗,全力保证京津唐电网电力正常供应。

自治区能源局相关负责人介绍,今年以来,为了全力保障电力安全稳定供应,自治区能源局加大电煤供应保障力度,强化电煤供应调度和库存监测,确保电厂存煤水平保持在合理区间。持续优化调整、合理安排机组检修,督促发电企业严格履行发电责任,常态化做好电力运行日报、周监测预警、月度会商,加大机组非停受阻治理力度,确保机组应发尽发。

电力保供措施取得了立竿见影的效果。据自治区统计局数据:今年1-11月份,全区规模以上工业企业发电量5831.8亿千瓦时,占全国发电量的7.6%。

## 为什么要实施“乙类乙管”?

### 健康在线

近日,国家卫健委发布公告,将新冠肺炎更名为新型冠状病毒感染,从2023年1月8日起实施“乙类乙管”。

为什么要实施“乙类乙管”?主要基于三方面原因:

- 1.从病毒变异情况来看,新冠病毒感染的潜伏期更短、致病力明显下降,将逐步演化为常见的呼吸道传染病;
- 2.从疫情形势来说,虽然感染人数多,但无症状感染者和轻型病例占比超过90%,重症率和病死率极低;
- 3.结合我国防控基础情况看,目前累计接种疫苗超过34亿剂次,3岁以上人群全程接种率超过90%,药物研发取得进展,积累了疫情防控和处置经验,防治能力显著提升;

因此,我国已具备将新型冠状病毒感染由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”的基本条件。

“乙类甲管”与“乙类乙管”在防控措施方面主要有四方面不同:

- 1.从报告时限来讲,针对“乙类甲管”责任报告单位和责任人应在发现后2小时内进行网络报告;“乙类乙管”应于24小时内进行网络报告。
- 2.从隔离措施来讲,“乙类甲管”对疑似病人以及病人、病原携带者进行隔离治疗,对疑似病人以及病人、病原携带者的密切接触者进行医学观察;“乙类乙管”根据病情需采取必要的治疗和控制传播措施。
- 3.从区域管理来讲,对已经发生甲类(包括“乙类甲管”)的场所或者该场所内的特定区域的人员,可以采取隔离措施。
- 4.从交通卫生检疫来讲,发生甲类(包括“乙类甲管”),可以实施交通卫生检疫;“乙类乙管”不实施该措施。

(贺嘉琦整理)



扫一扫,帮你了解更多“乙类乙管”。

## 全区法治政府建设工作会议召开 王莉霞讲话

本报12月28日讯(记者 安寅东)12月27日,自治区政府召开全区法治政府建设工作会议,通报2022年全区法治政府建设情况,安排部署2023年工作。自治区党委书记、自治区主席王莉霞出席会议并讲话。

王莉霞指出,法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程。要深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大精神“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”的部署要求,把握核心要义、狠抓工作落实,切实发挥好法治固根本、稳

预期、利长远的保障作用,不断提升法治政府建设水平。

王莉霞强调,各地各部门要提高站位、压实责任,坚持问题导向、结果导向,狠抓行政决策法治化水平提升、严格规范公正文明执法、“放管服”改革、基层依法治理、行政权力监督制约、行政立法质效等各项工作,扎实推进法治政府建设各项任务,切实筑牢高质量发展的法治基石。

会议以视频会议形式开到盟市。自治区领导黄志强、张韶春、奇巴图、包献华出席会议,郑光照主持会议。

## 国内首例排土场风电机组“落户”霍林郭勒市

### “猫冬”变“忙冬”

本报通辽12月28日电(记者 郭洪申 实习生 白楠楠 孙鑫)近日,随着风机主吊与叶轮间缓缓摘钩,标志着国内首例排土场风电机组在霍林郭勒市北露天煤矿排土场上“落户”成功。

近年来,北露天煤矿一直推进绿色矿山建设,排土场复垦面积达到100%。在如何推进露天煤矿绿色转型发展,助力企业“双碳”目标实现上,该矿创新提出利用露天煤矿闲置土地,建设排土场分散式风电示范项目。

“我们针对露天煤矿排土场工程地质条件差,风机建设基础易产生不均匀沉降等因素,与山东电力设计院开展了微缩模型试验、数值模拟计算、现场勘测及物探试验等大量的研究与现场试验工作,创新采用了强夯+可调试桩基

基础的设计,实现了风电项目在露天煤矿排土场‘零’的突破。”北露天煤矿科技创新部主任刘树栋说。

据了解,该分散式风电项目总装机容量4MW,采用“自发自用”模式,全容量投产后平均年发电量1166.2万千瓦时,配备灵活调节的电化学储能系统,用于新能源矿用卡车充电,每年可节约标煤3562.74吨,减少二氧化碳排放9586.16吨。

北露天煤矿矿长、党委副书记刘歌玉说:“在排土场上建设风机属于国内首创,这个项目的研究成果可以为排土场等不利地质条件下的风机建设提供理论和技术支撑,促进了‘源网荷储’能源供应模式在露天煤矿的应用,具有重大的示范意义和实践价值。下一步,我们将根据北露天煤矿柴油矿用卡车改新能源电动矿用卡车的应用规划,持续推进风电项目建设,力争到2024年末为100台新能源矿卡提供电源,为企业绿色转型发展提供引领和支撑作用。”



### 达里湖冬捕开网!

12月28日,克什克腾旗达里湖正式进入一年一度的冬季捕鱼期。达里湖也叫达里诺尔湖,是内蒙古第二大淡水湖。当日上午,40多名捕鱼工人在冰面上开始作业,13时左右,进入拉网阶段,一条条鲜活的华子鱼和鲫鱼在水面翻腾跳跃,预示着渔民们又迎来了丰收年。

本报记者 魏那 通讯员 蒙志刚 摄

## 摒弃“发展不用太急了”的想法

□正言

发展是党执政兴国的第一要务。内蒙古是欠发达地区,发展不平衡不充分的问题尤为突出,加快发展的主观要求都十分迫切。

加快发展,不是要和谁一较高低,也不是要简单地和发达地区攀产业、比结构、赛速度,更不是要回到刻意追求GDP增速的老路,而是因为我区现在的经济总量与资源禀赋不匹配,守着“金山”只捧了个“瓷碗”。有的同志认为,我区人均GDP已经居全国第十,比较靠前,发展不需要太急。必须看到,我区人均GDP靠前主要是因为人口少,实际上总量并不大,反映居民生活质量的其他人均指标也并不高。如果满足于“吃饱了不饿”的状态得过且过,全面建设现代化就无从谈起,各族群众对美好生活的向往就无法实现。可以说,我们的发展不是“不急”,而是“很急”。

还有同志认为,我区的风光资源得天独厚,“皇帝的女儿不愁嫁”,发展新能源等产业主动权在我们手里,等着别人

上门来找就行了。这种想法更要不得。新能源发展虽然迎来了“风口期”,但市场容量毕竟有限,加上现在“群雄逐鹿”,我们如果不抓紧行动,这块“蛋糕”很快就会被切完。农牧业、现代煤化工、文化旅游等领域也是如此。优势只是相对的,并不是“非我莫属”,我们不干就会出局,干得慢,干不好也会被落下。

受传统、自然等因素影响,内蒙古不少干部习惯了“慢”,很多事吃亏也就吃亏在了“慢”上。现在经济总量比我区大、人均指标比我区高的地方都在提速加力发展,我们再不努力可能连人家的“尾灯”都看不见了。全区各级要切实增强“等不起”的紧迫感和“慢不得”的危机感,树立加快发展、大抓发展的观念,对看准的工作抓紧布局推进,力争分秒、只争朝夕,在保证质量和安全的前提下能发展多快就发展多快。干起来、跑起来,内蒙古的发展一定会蒸蒸日上。

### 短评

## 李秀领在全区政协系统宣讲党的二十大精神

本报12月28日讯(记者 白丹)12月27日,自治区政协党组书记、主席李秀领面向全区政协委员、政协机关干部宣讲党的二十大精神。

李秀领结合参加党的二十大的亲身感受和学习体会,围绕充分认识其重大意义,增强学习贯彻会议精神的政治自觉;把握精髓要义,深刻领会其实践要求;兢兢业业做好本职工作,把党的二十大对政协工作的各项要求落到

讲辅导。

李秀领强调,全区政协组织、政协委员和机关干部要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,自觉围绕党的新使命、新任务来定位、谋划、推动政协工作,在服务保障“五大任务”中续写加强和改进人民政协工作新篇章。要以高质量履职,支撑、彰显协商民主特色,为壮大政治和制度优势作出新贡献。

罗志虎主持,马学军、其其格、欧阳晓晖及狄瑞明出席。

### “五个大起底”在行动

## 阿盟超额完成批而未供、闲置土地消化处置任务

本报阿拉善12月28日电(记者 刘宏章)“五个大起底”行动开展以来,阿拉善盟扎实推进批而未供、闲置土地消化处置工作。截至目前,阿拉善盟已超额完成自治区下达的2022年批而未供、闲置土地消化处置任务。

据了解,阿拉善盟自然资源局为有效盘活存量土地资源,提高土地利用效率,采取行之有效的措施推进批而未

供、闲置土地消化处置工作。摸清底数台账,针对全盟“十四五”消化处置基数,逐宗核实,分旗(区)认领管辖内的消化处置任务台账,结合第三次土地调查、地籍调查、开发区集约利用评价等数据,结合土地附件、供应等信息,全面了解掌握每一宗土地的面积、位置、权属、批准时间、规划用途等基本信息;逐宗调查原因。

## 数千只野生黄羊到访杜拉尔自然保护区

本报12月28日讯(记者 霍晓庆 通讯员 佟树林)近日,在阿尔山杜拉尔自然保护区内三角山、中蒙边境口岸附近的山坡上,经常能见到野生黄羊群,它们时而低头觅食,时而警觉地观察周围环境。每个黄羊群有100到300只不等,总量有数千只。

杜拉尔自然保护区管理局副局长闫凯介绍,作为重要的野生动物迁徙通道,近年来阿尔山和保护区不断加大生态保护力度,草原生态环境得到有效改善,野生动物种群数量不断增加,每年冬季大批黄羊会在此觅食、停留,待开春后迁往蒙古国境内。

黄羊是羚羊的一种,属于国家一级保护动物,被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录。据了解,为切实保护野生动物顺利跨境,维护生态平衡,入冬以来,阿尔山市林草局组织林草服务中心、杜拉尔自然保护区、杜拉尔林场等联合开展冬季野生黄羊跨境常态化巡护保护工作,严厉打击滥捕滥猎野生动物违法行为,引导黄羊群快速穿过马路,避免受到来往车辆伤害。

下一步,阿尔山市林草局将加强野生黄羊跨境生态廊道建设与生物多样性保护工作,严格执法监管,严厉打击违法犯罪行为,确保珍贵、濒危物种种群及栖息地安全。